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ATIOOTACEIG PETAED OLVO ONUEIWV

H amootaon d petagd duo onpeiwv pe diavoopata B€ong r, Kal r, didetal amd
d=ry—r

KOl 0TO TPIO CLUCTHAUOTO CUVTETOYHEVWV €ival:

KaPTeDIOVO:  d = /(25— 21)2 + (Y — y1)2 + (25 — 27)2

KUAVBPIKG:  d = /p3 + pT —2p1 2 c0S(dy — by1) + (22 — 21)2

OQAIPIKO: d= /T3 + 73 —2r 1,080, cos 0, — 21,7, sin 0, sin 6, cos(¢d, — ;)
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Aoknon 1.01

Edv A= (1,a,1) kot B = (a, 1, 1) kat A, B kdBeta petagL T0U¢, TIOI0 N TIUA TNG
TIOPAUETPOU «;
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Aoknon 1.01

Edv A= (1,a,1) kot B = (a, 1, 1) kat A, B kdBeta petagL T0U¢, TIOI0 N TIUA TNG
TIOPAUETPOU «;

Z0P@WVA PYE TO TECT ECWTEPIKOV YIVOUEVOU

A-B=0=at+a+1=0=a=-1/2
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Aocknon 1.02

Molo €ival To pETpo g TTPOPROoANG Tou A = (6,2, —3) oto B = (3, —4, 0) kaBw( Kal T0
METPO TNG TTPOPBOANG TOL B 010 A;
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Aocknon 1.02

IMolo eival To pETpo g TTPOPROANG Tou A = (6,2, —3) oto B = (3, —4, 0) kaBw( Kal T0
METPO TNG TTPOPBOANG TOL B 010 A;

A-B=ABcos#6

MpofoAn A cto B

A-B
A = =2
cos @ B

MpoPoAn B o0 A

Bcos = ATB —1.4286
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Aoknon 1.02 (ouv)

octave:1> A=[6 2 -3]; B=[3 -4 0];
octave:2> dot(A,B)/norm(B)
ans = 2

octave:3> dot(A,B)/norm(A)
ans = 1.4286

octave:4> dot(A,B)

ans = 10

octave:5> norm(A)

ans = 7

octave:6> norm(B)

ans = 5
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Aocknon 1.03

‘Eotw A = (—-2,5,1), B=(1,0,3), C=(4,—6,10). YTtoAoyioTe T PEYEDN:

* A—B+5C

(2A + 5B)/|C|

°® XxA

* A-(BxCQC)

® ywvia petagL A kot B
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Aocknon 1.03

‘Eotw A = (—-2,5,1), B=(1,0,3), C=(4,—6,10). YTtoAoyioTe T PEYEDN:

* A—B+5C

(2A + 5B)/|C|

°® XxA

* A-(BxCQC)

® ywvia petagL A kot B

A—B+5C = (17,-25,48)
(2A + 5B)/|C| = (0.081111,0.811107, 1.378882)
XxA=(0,-1,5)
A-(BxC)=-32

A-B

-1
cos [ B

] = 86.69°
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Aoknon 1.03 (ouv)

octave:7> A=[-2 5 1]; B=[1 0 3]; C=[4 -6 10];
octave:8> A-B+5*C
ans =

17 -25 48

octave:9> (2*A+5*B)/norm(C)
ans =

0.081111 0.811107 1.378882
octave:10> x=[1 0 0];
octave:11> cross(x,A)
ans =
0 -1 5
octave:12> dot(A,cross(B,C))
ans = -32

octave:13> acos( dot(A,B)/(norm(A)*norm(B)) ) * 180/pi
ans = 86.690
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Aocknon 1.04

‘Eotw A = (4,2,—1) ka1 B = («, 8, 3). Eav A kai B tap&dAAnAa, uttoAoyiote a kai S.
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Aocknon 1.04

‘Eotw A = (4,2,—1) ka1 B = («, 8, 3). Eav A kai B tap&dAAnAa, uttoAoyiote a kai S.

ZOPEWVA HE TO TEAT EEWTEPIKOD YIVOUEVOU TIPETIEI

AxB=0=

SR

(6+8)x—(12+a)y+ (48—2a)z2=0=
a=-—12 B =—6 483 —-2a =0
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Aoknon 1.05

METOTPEYTE TIC KAPTETIOVEC CUVTETOYUEVEC TWV TIAPOKATW CNUEIWY G€ KUAIVOPIKEG KOl
OQaIPIKES. P(2,5,1), Q(—3,4,0), R(6,2,—4).
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Aoknon 1.05

METOTPEYTE TIC KAPTETIOVEC CUVTETOYUEVEC TWV TIAPOKATW CNUEIWY G€ KUAIVOPIKEG KOl
OQaIPIKES. P(2,5,1), Q(—3,4,0), R(6,2,—4).

P: (5.3852,68.199°,1) (5.4772,79.480°, 68.199°)
Q: (5,126.87°,0) (5,90°,126.87°)
R:

(6.3246,18.435°, —4) (7.4833,122.31°,18.435°)

A. ApocOTIOUAOG HAEKTPOHOYVNTICHOG 16-10-2024 11/24



Aoknon 1.05 (ouv)

octave:14> x=2; y=5; z=1;
octave:15> rho=sqrt(xA2+yA2)

rho = 5.3852

octave:16> phi=atan2(y, x)

phi = 1.1903

octave:17> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 68.199

octave:18> help atan2

octave:21> r=sqrt(xn2+yn2+zn2)

r = 5.4772

octave:22> theta=acos(z/r)*180/pi
theta = 79.480

octave:23> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 68.199
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Aoknon 1.05 (ouv)

octave:24> x=-3; y=4; z=0;
octave:25> rho=sqrt(xA2+yAn2)

rho = 5

octave:26> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 126.87

octave:27> r=sqrt(xN2+yn2+znr2)

r=5
octave:28> theta=acos(z/r)*180/pi
theta = 90

octave:29> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 126.87
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Aoknon 1.05 (ouv)

octave:30> x=6; y=2; z=-4;
octave:31> rho=sqrt(xA2+yAn2)

rho = 6.3246

octave:32> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 18.435

octave:33> r=sqrt(xN2+yn2+znr2)

r = 7.4833

octave:34> theta=acos(z/r)*180/pi
theta = 122.31

octave:35> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 18.435
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Aoknon 1.06

EK@PAOTE Ta TIOPAKATW SI0VOOUOTA OE KOPTECIAVEC CUVTETAYUEVEG.

® A=psingp-+pcoso @ —2zz
e B=4drcos¢pr+70
e F=(4/r*)r

KUMVBPIKEG: A=A P+ A, @+ A, Z

Kopteolaveg: A=A, X+ A, y+ A, Z

A =0
Ay = \/x2 + y2
A, =—-2z
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Aoknon 1.06 (ocuv)

SQaIPIKEG: B = 4rcos ¢ F+78 =B, F+ B, 0+ B, ¢

Kopteoaveq: B= B, X+ B, y+ B, Z

B, - z(4x + 2)

/.TQ +y2

B y(dz + 2)

Y ) + 2
dxz

Bzzif /.’E2+’y2+2’2
Va2 +y?
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Aoknon 1.06 (ocuv)

ZQapKEG: F = (4/r?) T = F, T+ F, 0+ F, @
Kopteoaveq: F = F, X+ F, y+ F_Z
_ 4x
T (a:2 4 y2 4 z2)3/2
_ 4y
Yy (132 +y2 + Z2)3/2
4z
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Aocknon 1.07

YTtohoyioTe v amoéotacn PETag) TwV TTOPAKATw {EVYWV ONHEIWVY.

® (2,1,5)ka (6,—-1,2)

e (3,7m/2,—1)kai (5,37/2,5)

® (10,7/4,3n/4)kal (5, /6, T /4)
(4,30°,0°) kat (6,90°,180°)

octave:5> ri1=[2 1 5]; r2=[6 -1 2]; d=norm(ri-r2)
d = 5.3852

octave:6> ri1=[3 pi/2 -1]; r2=[5 3*pi/2 5];
octave:7> d=sqrt(r2(1)A2 + r1(1)A2 - 2*r1(1)*r2(1)*cos(r2(2)-r1(2)) + (r2(3)-ri(3))"2)
d =10

octave:8> r1=[10 pi/4 3*pi/4]; r2=[5 pi/6 7*pi/4];

octave:9> d=sqrt((r2(1)A2 + r1(1)A2 - 2*r1(1)*r2(1)*cos(r2(2))*cos(ri(2)) -
2*r1(1)*r2(1)*sin(r2(2))*sin(r1(2))*cos(r2(3)-r1(3))))

d = 9.9558

octave:11> ri1=[4 30*pi/180 0]; r2=[6 90*pi/180 180*pi/180];

octave:12> d=sqrt((r2(1)”r2 + r1(1)A2 - 2*r1(1)*r2(1)*cos(r2(2))*cos(ri(2)) -
2*r1(1)*r2(1)*sin(r2(2))*sin(r1(2))*cos(r2(3)-r1(3))))

d =8.7178
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HAEKTPIKO @opTtio

H peAETN TNG OAANAETTIOPOGNC PETOEL UAIKWV OCWPATWY 0dNyei aTnv tapadoxr] Yiag
(PUOIKNC OVTOTNTOC, TOU NAEKTPIKOV (POPTIOU, TIOL N TIAPOUCIa TOU YIVETAl AVTIANTITH,
METOED AWV, ATIO OVOTITUCTOWEVEC EAKTIKEG I OTIWOTIKEG SUVAUEIC PETOED
QPOPTIOPEVWV CWUATWV. TNV oVIOTNTA TOU NAEKTPIKOV QOPTIOU TNV dEXOHAOTE
O&IWPATIKA YIO va €ENYACOULE Ta NAEKTPIKA @aIVOUEVA TIOU TIOPATNPOUUE YOPW HOC.
EVTeEA® avaloya aTtodEXOPAOTE KOl TNV ovTOTNTA TNE PALOG YIo UVAIKG oWOTa.

Evdio@pépov 1o HoviéAo Bohr kal auto tng KBOVIOUNXavikig.

Ta @optia atn @UGCN Ta dlakKpivoupEe g duo €idn, BETIKA Kal apvnTikad. H ovouaaia ival
ouBaipetn (Benjamin Franklin) yioti dgv UTIAPXE! 1810TNTA TOU NAEKTPIKOU (POPTIOL TIOL
Vo JIKOIOAOYEI ALTOV TOV XAPOKTNPIGUO. EKEIVO TIOL XOpaKTNpIlel Ta @opTia gival n EAEN
METOEL aVTIBETWVY (ETEPWVUHWV) Kal N ATtwaon PETA&D OUoiwV (OMOVUUWV) QOoPTiwy.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Bohr_model#:~:text=In%20atomic%20physics%2C%20the%20Bohr,forces%20in%20place%20of%20gravity.
https://en.wikipedia.org/wiki/Benjamin_Franklin#Electricity

ATIO d10AE€elg HAekTpopayvntiocpoO Walter Lewin

Eicaywyikd meipdpata oo MIT.

Walter Lewin

walt01, What holds our world together

e walt02, TPWTO TEipOPa OTATIKOU NAEKTPIOPOU, ETIOYWYT], AVTOAAYT QOPTIOU
e walt03, @OpTIOoN PHOVWTH - EI0aywWYH

° walt04, @opTion HovVWTr] - TIEipapa

® walt05, beating Simon

* walt06, flying hair

NETTTOPEPEIEG YO yeVWTPIa van de Graaff dioxwplopol @opTiwv pe Pnxavikn tpipn.

210 eclass, waltA.7z, 1o Ttapamavw video.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Walter_Lewin
https://en.wikipedia.org/wiki/Van_de_Graaff_generator

HAeKTpIKO DopTio 2

lox0el n apxr) TNG dlATNPrOEWE, OTIOU TO OAIKO ABPOIoUA BETIKWY Kal ApVNTIKWOV
QOpPTiWV 0€ éVa PHEPOVWHEVO GUCTNUO TIAPAUEVEL GTABEPO e TNV TIAPODO TOL XPOVOU.
Mepovwpévo oloTnua BewpoUE EKEIVO OTO 0TT0i0 deVv yivetal avtailayn Yalag Ye To
TEPIBAAAOV. AUTO anpaivel 0TI &V UTIOPOUKE VO SNUIOUPYNCGOUME NAEKTPIKO QOPTIO
OTTO TO TTIOTA OAAG OUTE Kl VA TO KATAOTPEPOULE.

Mapaioon autng g apxng Ba amoteAoVaE TI.X. N dNUIoLPYIa PEPOVWUEVO EVOC
(QPOPTIOUEVOL GWHATIdIOU, KATI TIOU eV £XEl TTAPATNENOEL TTIOTE. Anpioupyia @opTiwv
TiapotnpEital, oAG TTavta o€ {elyn aVTIBETWG POPTICHEVWY CWHATISIWY PYE GUVOAIKO
OAYEBPIKO aBpolopa @opTtiou pndév. M.x. diduun yévean (pair production) 6TI0U £V
QPWTOVIO KOTAANANG EVEPYEIOG PETOTPETIETAI O (VYOG NAEKTPOViou-TIodITpoviou (ico
Kal avTiBeTo @opTio, ioa akpIBwg pala).
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https://en.wikipedia.org/wiki/Pair_production

HAekTpIKO Doprtio 3

To NAEKTPIKG QOPTIO €xel ETTIONC TNV IDIOTNTA VA TIOPAREVEI AVOANOIWTO KATA TOULG
peTOoXNUOTIONOUC Lorentz peta&l adpavelakwy cuoTNUATWY avagopdcg. Autd
OnNUOiVEL OTI N TTOCOTNTA POPTIOL OE VO CWHA Eival AveEAPTNTN OTIO TNV KIVNTIKN
KOTAOTAON TOL OWHATOC O OXECN HE TIOPOTNPNTI TIOU PETPAEL H 1016TNTa aUTH
oxetidetal pe tn PETABOA TN PALaGg EVOG CWUOTOC € GXEON WE TNV TaX0UTNTA TOL
OTIWG TIEPIYPAPETAI ATIO Tr BEWpPIa TG OXETIKOTNTOC. Z€ TIEIPAPOTA, TO PUETPOIYO
MEyeBOg gival 0 AOyog g/m, GTIOL m N PAd0 TOU CWHOTOC KAl g Eival TO YOPTIO TIOV
peTo@épEl. H peTaBoAr] Tou Adyou autoU pe TNV tax0TnTa e€nyeital TTARPWC, Kal uovo,
JE TN PETOBOAR NG HALOg PE TNV TOXVTNTA

010U ™, EiVal N PO NPEMIOG TOV CWUATOG, v gival N TAXVUTNTE TOU Kal ¢ &ival n
TOXUTNTA TOU QWTOC. ETIopéVg dEXOUNOTE OTI TO QOPTIO dEV OANALEL Pe TNV Tax0TNTa.
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HAekTpIKO Doprtio 4

AMN\N Baoikn 1810TNTA €ival N KBAVTWGT), OTIOU OTIOIASKTIOTE TIOGOTNTA NAEKTPIKOV
@opTiou eival aképalo TIOAATIAATIO TOU POpPTIoL e TOU NAEKTpoviou (elementary
charge). Melpapota akpiBeiag PEXPI Ta ECO TOU TIEPOTHEVOU aIWVA SEIXVOLV OTI OV
uTIApXE! Slaopd, Ba gival PIKPOTEPN aTIO 10 20¢. (Znueiwaon: ZApepa yvwpiloupe ot
uTIdpPXOoUV LTTO-CwHaTIdI, Ta quarks, Je PopTio e/3. O XWPOG VTTOPEAG TOUG OPWG
elval TG Ta€Ewg TG SIAUETPOUL TWV OTOIXEIWDWY OCWHATIdIWV ~ 10715 m Kal TIoTE dev
ep@avidovtal pepovwpéva). H KBAVTwon Tou NAEKTPIKOU QOPTIOV OyVOEITal OTOV
KAOGGIKO NAEKTPOUOYVNTIOUO OTIOL SEXOUOOTE OTI TO POPTIO Eival GUVEXEG HUE
OTTOIOONTIOTE TIWI.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Elementary_charge
https://en.wikipedia.org/wiki/Elementary_charge
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